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LISTA 3 FiSICA IV
Difragio EXERCICIOS OBRIGATORIOS (9 edigio do Halliday)
Respostas no final
Gabaritos na pagina do professor

A largura total a meia altura (LTMA) de um méaximo central de difracéo é definida como o angulo
entre os dois pontos nos quais a intensidade € igual a metade da intensidade maxima. (Veja a
figura) () Mostre que a intensidade é metade da intensidade maxima para sen?a. = a?/2. (b)
Verifique se a = 1,39 rad (aproximadamente 80°) € uma solucao para a equacgao transcendental
do item (a). (c) Mostre que a LTMA é dada por A® = 2 sen~1(0,443MNa), em que a é a largura da
fenda. Calcule a LTMA do méximo central para fendas cujas larguras correspondem a (d) 1,00A,
(e) 5,0\ e (f) 10,0A.
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Estime a distancia entre dois objetos no planeta Marte que mal podem ser resolvidos em
condicBes ideais por um observador na Terra (a) a olho nu e (b) usando o telescépio de 200
polegadas (= 5,1 m) de Monte Palomar. Use 0s seguintes dados: distancia entre Marte e a
Terra: 8,0 x 107 km; diametro da pupila: 5,0 mm; comprimento de onda da luz: 550 nm.

(a) Quantas franjas claras aparecem entre os primeiros minimos da envoltoria de difracédo a
direita e a esquerda do maximo central em uma figura de difracdo de dupla fenda, se A = 550
nm, d = 0,150 mm e a = 30,0 ym? (b) Qual é a razdo entre as intensidades da terceira franja
clara e da franja central?

Uma luz, de comprimento de onda 600 nm, incide normalmente em uma rede de difracdo. Dois
maximos de difragao vizinhos sdo observados em angulos dados por sen 8 =0,2 e sen 6 = 0,3.
Os maximos de quarta ordem estédo ausentes. (a) Qual é a distancia entre fendas vizinhas? (b)
Qual é a menor largura possivel das fendas? Para essa largura, determine (c) o maior, (d) o
segundo maior e (e) o terceiro maior valor do nimero de ordem m dos maximos produzidos
pela rede.



RESPOSTAS

11 1607

12, {a) 2,33 pm; (b} &; (c) 15,2%; (d) 51.8°

13.{a) 0,18%; (b) 0.46 rad; (c) 0,93

14. {a) 0.256; (b} entre o centro € o primeiro minimo
15, (dy 52.5%; (e) 10,1%; () 5,067

16 ———

17. (b O () =0.500; (d)y 4,493 rad; (e) 0,930 (1) 7,725 rad;
g 1.96

18 30m

19, {a) 19 cm; (b) maior

20.33m

21 (a)y 1,1 » 107 km; (b)) 11 km

22, (a) 30 m; {b) nfo; () um sinal inconfundivel seria a
iluminagio das cidades no lado escuro da Terra

23.(a) 1.3 » 10 rad; (b) 10 km

2431 pm

25.530m

26. (a) 32 cm; (b) 2,7 m; (c) uma abertura de 2,7 m &
impraticivel; a resolugio superior dos satélites militares se
deve an processamento das imagens em compuotador, que é
capar de remover boa parte dos efeitos da turbuléncia
27. 16 x 10F km

28. 27 cm

29, (a) 8,8 x 10" rad; (b) 8,4 x 107 km; {c) 0,025 mm
30,91 pm

31. (@) 0,3467; (b) 0.97°

12 (a) 6.8%; (b) ndo

33.(a) 17,1 m; (b) 137 = 10717

34, (a) os dois andis s30 vermelhos; (b)) 0,13 mm

5.5

3613

i7.3

38. (a) 11,1 pm; (b) 51; {c) 0%; (d) 79.07

39, (a) 5.0 pm; (b) 20 pm

40,22

41.(a) 743 = 10°% (b) entre © minimo correspondente
am = 6 (0 sétimo) & 0 miximo comespondente am =
7 (0 sétimo maximo secunddrio); (c) entre 0 minimo
correspondente a m = 3 (o terceim) e o minimo
cormespondente a m = 4 (o guarto)

42, (a) 4 (b) todas as franjas claras miltiplas de quatro
43. (a) 9 (b) 0.255

442 pm

45 (a) 62.1%; (b) 45,0%; (c) 32.0°
—— 46. 635 nm
1. {a) 2,5 mm; {b) 2,2 = 10~ rad 473
2141 48. (2) 3; (b) 00517
3. (a) 70 em; (b) 1,0 mm 49, (a) 6,0 pm: (b) 1.5 pm; (c) 9; (d) 7: (e) 6
4, (a) diminui; (b) 117; (c) 0,237 50.523 nm
5. (a) 700 nm; (b) 4: (c) 6 S1.(a) 2,15 (b) 21%; {e) 11
6. (a) 0,4307; (b) 0,118 mm 32. (a) a terceira (qQue se superpde com a quarta);
7.604 pm ib) a nona; (c) 41,57 (d) 67,2%; (e) 73,17
8.41.2m 33.(a) 470 nm; (b} 560 nm
9. 1,77 mm 3, ———

10. 24.0 mm 55.3.65 ¥ 1P



56, (a) 23 100; (b) 28.7°

57. (a) 0,032%/nm; (b) 4,0 » 10%; (c) 0,076 /nm; {d) 8,0 x
10%; (e) 0.24%nm; () 1,2 > 107

58. (a) 56 pm; (b) nenhuma

59.0.15 nm

60, 491

6l. (a) 10 pm; (b) 3.3 mm

62, (a) tan &; (b) 0.89

63. 1,09 = 1P ranhuras/mm

64, 2,97

65, (a) 0,17 nm; {b) 0,13 nm

66. 39.8 pm

67, (a) 25 pm; (b) 38 pm

68. 6,87

6%, 0.26 nm

T70. 0,570 nm

T1. (a) 15,3%; (b) 30.6%; (c) 3.1%; (d) 37.8°

T2, (a) 130 pm; (b) 3 (c) 97.2 pm; (d) 4

T3, (a) 0,707 lag; (b) 044724, (c) 0.3162ay; (d) 0,2774a,;
() 0,2425a,

T4, (a) 1,3 > 10~ rad; (b) 21 m

75. (a) 625 nm; (b) 500 nm; (c) 416 nm

T6. 4,84 » 1P

77. 3.0 mm

78. 11

70—

80. 30.5 pm

8l ———

82 ———

83. (a) 13;(b) &

84.9.0

83.59.5 pm

86. 6.1 mm

87.4.9 km

88.33

B9, 1.36 = 10

0. 534 em

91.2

02 4 10"

93.4.7cm

94, 500 nm
95, ———
96. 691 nm
97. 36 cm
98

164 m
90, (a) a quarta; (b) a sétima




